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Ata nº 19/12 –CMC – 19ª Sessão Ordinária   –
19/06/12

Ata da 19ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 30ª Sessão
Legislativa da 7ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 18h30min do dia dezenove de junho de dois mil e doze,
sob a presidência do vereador Luiz Carlos de Souza Pinto, presidente
desta Casa e secretariada pelo vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário. Como não foi requerida  a leitura da ata da sessão
anterior foi a mesma  considerada aprovada.  Leitura do Expediente
Recebido. Requerimento N. 01 – Vereadora  Maria da Penha de
Souza Menezes  solicita Licença da função de Vereadora na Câmara
Municipal de Cacoal para assumir a pasta da Secretaria de Estado da
Promoção da Paz – Maria da Penha de Souza Menezes - Vereadora -
CMC; Ofício N. 387/GP/PGM – Encaminha Projeto de Lei que “Aprova
o Loteamento “Residencial Greenville I” e dá outras providências” –
Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto, Prefeito
Municipal; Ofício N. 388/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de Lei que
“Aprova o Loteamento “Residencial Greenville II” e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto,
Prefeito Municipal;  Ofício N. 389/GP/PGM  – Encaminha  Projeto  de
Lei que “Aprova o Loteamento  “Residencial Greenville  III” e dá
outras providências” – Prefeitura  Municipal  de Cacoal  – Francesco
Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 390/GP/PGM  – Encaminha
Projeto de Lei que “Aprova o Loteamento “Residencial Greenville VI”
e dá outras providências” – Prefeitura Municipal  de Cacoal –
Francesco Vialetto, Prefeito Municipal;  Ofício N. 393/GP/PGM  –
Encaminha Projeto de Lei que “Dispõe sobre abertura  de crédito
adicional suplementar ao orçamento vigente e dá outras
providências” – Prefeitura Municipal de Cacoal – Francesco Vialetto -
Prefeito Municipal  - R$ 37.000,00; Projeto de Lei N. 89/12 –
Denomina Praça Vereador Celso Reinaldo Klippel localizada na
Avenida Belo Horizonte com a Rua Machado de Assis no Bairro Novo
Cacoal e dá outras  providências – Câmara Municipal  de Cacoal  –
Maria de Lourdes  Kemper  do Prado,  Vereadora;  Projeto  de Lei N.
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94/12 – Fixa o Subsídio Mensal  do Prefeito  e do Vice-Prefeito  do
Município de  Cacoal  – RO para a Legislatura de  2013 a 2016 e dá
outras providências – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa Diretiva,
Luiz Carlos de Souza Pinto, Presidente, Paulo Cezar Pupo Castro, 1º
Secretário, Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária; Projeto de Lei N.
95/12 – Fixa o Subsídio Mensal dos Secretários Municipais de Cacoal
- RO e dá outras providências – Câmara Municipal de Cacoal – Mesa
Diretiva, Luiz Carlos  de Souza  Pinto,  Presidente,  Paulo  Cezar  Pupo
Castro, 1º Secretário, Uriety Prado Dorofê, 2ª Secretária; Projeto de
Lei N. 96/12 – Denomina  a Creche  localizada na Rua  Rosineia  de
Souza no Bairro  Vilage  do Sol e dá outras  providências – Câmara
Municipal de Cacoal – Maria de Lourdes Kemper do Prado,
Vereadora; Projeto de Resolução N. 02/12 – Fixa o subsídio mensal
dos Vereadores  à Câmara Municipal  de Cacoal-RO  para  a Oitava
Legislatura (2013-2016) e dá outras providências – Câmara
Municipal de Cacoal  – Mesa Diretiva,  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
Presidente, Paulo Cezar Pupo Castro, 1º Secretário, Uriety Prado
Dorofê, 2ª Secretária; Ofício N. 319/2012 – T. Pleno – Ação Direta
de Inconstitucionalidade  – Sindicato dos Servidores Públicos
Municipais de Cacoal – SINSEMUC, requerente, Prefeito do Município
de Cacoal  e Câmara Municipal de  Cacoal,  requeridos  – Tribunal de
Justiça do Estado de Rondônia, Departamento Judiciário do Tribunal
Pleno – Juiz Convocado  Francisco  Borges Ferreira  Neto, Relator;
Ofício N. 395/GAB/2012  – Informa  sobre  desentendimento  com o
Vereador Valdomiro  Corá e solicita medidas  cabíveis – Prefeitura
Municipal de Cacoal  – José Adriano de  Souza,  Secretário Chefe  de
Gabinete; Telegramas N. Ref. 000167, 001737, 002843/MS/SE/FNS.
A Prestação de Contas da Autarquia Municipal de Esportes referente
ao mês de maio de 2012 é encaminhada  para a Comissão
Permanente de Finanças e Orçamento desta Casa. As Indicações N.
246/CMC/2012, 247/CMC/2012, 248/CMC/2012 do vereador Euzébio
Scherrer Brizon; 249/CMC/2012 do vereador Fernando Minervino de
Farias; 250/CMC/2012  e 251/CMC/2012  do vereador  Paulo Cezar
Pupo Castro, são lidas, acatadas e serão encaminhadas ao Executivo
Municipal. O Sr. Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto convida a ex-
vereadora Maria da Penha de Souza Menezes a fazer parte da Mesa
Diretiva nesta sessão, sendo  que a mesma  pediu  licença do seu
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cargo de vereança nesta Casa por prazo indeterminado para assumir
a Secretaria de Estado da Promoção da PAZ. Em seguida é
convocado o Sr. Celso Adame para se posicionar  junto a Mesa
Diretiva, o qual  apresenta  seu diploma  original  de Vereador,  bem
como sua Declaração de Bens, e em seguida presta seu
compromisso legal com o seguinte teor: “Prometo cumprir a
Constituição Federal,  a Constituição do Estado,  observar  as leis,
desempenhar com lealdade  o mandato  que me foi confiado  e
trabalhar pelo progresso do município e bem estar de seu povo”; e
assim o Sr.  Presidente Luiz Carlos de Souza Pinto declarou em voz
alta que o Sr. Celso Adame  estava empossado  nesta data como
vereador à Câmara Municipal de Cacoal. Logo após foi lido o Termo
de Posse, que vai assinado  pelo vereador  Celso Adame  e pelos
membros da Mesa Diretiva,  vereador  Luiz Carlos de Souza  Pinto,
presidente, vereador Paulo Cezar Pupo Castro, 1° Secretário e pela
vereadora Uriety  do Prado  Dorofê, 2ª Secretária. O Sr.  Presidente
Luiz Carlos  de Souza Pinto convida a ex-vereadora Maria da Penha
de Souza Menezes para ocupar a tribuna, esta após cumprimentar a
todos e diz de sua felicidade em ter tido a oportunidade de dividir a
tribuna desta casa por quase quatro anos com todos os vereadores,
e que legislou pautada na ética, no respeito, no compromisso e na
responsabilidade com os mesmos, sempre trabalhando em favor do
município de Cacoal, com muito carinho, pois ajudou a construir esta
cidade. Diz que está se licenciando para aceitar convite do
governador do estado, Sr.  Confúcio Moura,  que preocupado com o
alto índice de usuários de drogas no estado, criou secretaria que tem
como proposta apresentar uma política pública em conjunto com a
educação, saúde, segurança pública e assistência social  no sentido
de desenvolver a cultura da paz por meio da prevenção,
acolhimento, tratamento e reinserção social, minimizando a
violência. Diz ainda que esta Secretaria de Estado de Promoção da
PAZ ajudará as comunidades  terapêuticas em sua organização e
reestruturação, subsidiando-as  com respaldo  técnico e financeiro
para melhor acolher e tratar adolescentes, jovens e adultos, homens
e mulheres dependentes de álcool e outras drogas, nos cinquenta e
dois municípios do estado. Agradece especialmente aos
companheiros vereadores: Toninho da Emater, Euzébio Brizon,
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Toninho Masioli  e Lourdes  Kemper,  que  sempre  estiveram aos seu
lado fazendo parte de seus sonhos; ao vereador Fernando
Minervino, companheiro,  respeitador  que logo compreendeu  que
foram eleitos para  trabalhar  para  o povo e não para  digladiar  na
tribuna; ao vereador  Cezar  Castro,  que  também sempre  respeitou
como companheira,  defendendo  sempre  seu ponto de vista sem
desmoralizar parceiros; a vereadora Uriety, de seu partido político e
agradece pela  parceria  e companheirismo,  ao vereador  Corá, pois
entende sua postura e forma de  fazer  política, mesmo acreditando
que a política se faz dew forma madura, concreta e prática
respeitando os princípios éticos, mas o compreendido  como ética
para ela vereadora  Penha Simão, pode  não ser  para muitos, e por
fim ao vereador Luiz Carlos Katatal, deixa seu respeito e sua
admiração pelo seu conhecimento,  responsabilidade  e postura
política de bom  administrador. Agradece  ainda os servidores  desta
Casa seus sinceros  agradecimentos,  pois sempre  foi atendida com
carinho, respeito  e profissionalismo.  E ao vereador  Celso Adame,
que hoje ocupa  a sua vaga deseja sucesso,  pois é um homem
honrado, dinâmico e trabalhador.  Agradece a oportunidade.  O
vereador Antonio Masioli em Questão de Ordem requer verbalmente
que haja apenas um Expediente,  com direitos a apartes, em razão
de ter vários requerimentos  e projetos  de  leis para deliberação na
Ordem do Dia desta sessão, o que colocado à disposição do Plenário
foi aprovado, havendo apenas o voto contrário do vereador
Valdomiro Corá. Pequeno  Expediente.  O vereador  Celso Adame,
PDT, dirige-se  à ex-vereadora  Penha  Simão, agora  secretária de
Estado, e salienta  que  a mesma  terá muito  sucesso  em mais um
desafio que terá pela frente, vai ‘tirar de letra ’, e que Deus ilumine
seu caminho, e ressalta que não tem dúvidas quanto a sua
competência e determinação, e que com a mesma aprendeu muito
quando de sua primeira passagem  como vereador nesta Casa.
Manda ainda um abraço para seu grande amigo, que hoje está em
Barretos fazendo revisão e lhe telefonou, o Sr. Chico da Copycenter.
Fala que  está aqui  para  representar  Cacoal,  independente de sigla
partidária, e está com a maior  disposição em votar tudo  que  for
favorável para o desenvolvimento e para a grandeza desta cidade.
Fala que aprendeu  muito na sua passagem  nesta Casa, por dez
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meses, e pode dizer que ainda não tem experiência e quer aprender
mais, mas em nenhum deixará de ter responsabilidade com as suas
decisões, que serão de interesse para Cacoal. Fala que quando
entrou nesta  Casa,  em vinte  e oito de março de dois mil e onze,
tinha sonho e buscou que este sonho se tornasse realidade, votou
em todos os projetos de interesse de Cacoal, de interesse das
comunidades, mas  tinha que realizar um desejo,  um sonho,  e não
sabia como fazer, nem sabia o que o vereador fazia, e foi bom estar
nesta Casa, pois aprendeu  exatamente  o que  é legislar,  o que  é
votar e representar esta cidade, e com parcerias começou a realizar
idéia de iluminar campo de futebol na Linha 11, e isto foi realizado, e
não foi com dinheiro público, não foi dinheiro do município e nem do
estado, foi feito  com a participação das comunidades interessadas.
Ainda, junto com o presidente desta Casa,  buscou o Projeto ‘Ficha
Limpa Municipal’, e este foi aprovado, hoje é lei, assim Cacoal hoje
tem ‘Ficha Limpa Municipal’, e a partir de primeiro de janeiro entra
em vigor neste município, e servidores de primeiro escalão,
assessorias, terão que  ter ficha  limpa  para  exercer  a função. Diz
sobre o Projeto SEMEAR, e cita o excesso de acidentes em Cacoal, e
que há parcerias com o DETRAN, SEMTTRAN, SEDUC, Polícia Militar
e outros órgãos, em relação ao projeto SEMEAR, e deixa claro que
lutará muito para  que o mesmo  seja realizado,  não só ele, mas
todos os vereadores  e população, em relação ao trânsito e meio
ambiente, a ser  instalado na ARCA,  sendo que o local já está todo
preparado, as ruas, placas,  sinalizadas,  e pede que o secretário
Sapper abrace  esta causa e traga este benefício para o município,
assim as crianças e adolescentes da 5ª série para fazer educação de
trânsito e meio ambiente, e com este projeto se estará contribuindo
para diminuir os acidentes no município, inclusive não caindo no uso
de álcool e drogas, ainda ajudando a conscientizar os pais, avós, na
educação de trânsito. Agradece a todos e deseja a Srª Penha Simão
muito sucesso nessa nova etapa de sua vida, e coloca-se à
disposição de todos  os vereadores  para  trabalhar em benefício de
Cacoal. O vereador  Antonio Fernandes de Assis, PTN, parabeniza o
vereador Celso Adame que retorna a esta casa e deseja lhe as boas
vindas. Parabeniza a Secretaria de Estado da Promoção da PAZ, ex-
vereadora Penha Simão, e que com certeza o governador Confúcio
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Moura escolheu uma pessoa que muito tem contribuído muito para
com Cacoal e que tem muito a colaborar nesta nova luta a que se
propõe, e que o estado precisa  muito de  como a secretária Penha
Simão, para que possa propor  projetos  para  melhores  condições
sociais e tem certeza  que a mesma  fará um grandioso  trabalho.
Pede que  ofício seja enviado  para  a Secretaria Municipal de  Obras
solicitando abertura e recuperação da  Avenida  Sergipe,  até chegar
na Avenida Malaquita, e ainda a recuperação do travessão entre as
linhas 09 e 10, saindo  na família Sesquin.  Fala que foi recebida
correspondência do Sr. José Adriano, Chefe de Gabinete da
Prefeitura, e que sabe do trabalho do mesmo na recepção e o elogia
por isso. Salienta que  houve  reunião no sábado de manhã com  o
prefeito, com o Sr.Adeuvaldo, Secretário de Meio Ambiente e com a
Secretaria Municipal de Planejamento, pois foram procurados por um
grupo de empresários do Setor Industrial, mais precisamente da rua
do Frigoserv,  em relação a asfaltamento, e se surpreendeu com o
número de empresários, ainda foi discutida a iluminação pública do
Parque Industrial,  regularização de terrenos,  ampliação do Parque
Industrial, a morosidade  na questão da documentação, acesso à
água, a questão de  exigências de  serviços de  inspeção e ainda foi
criada uma comissão para que junto a Secretaria  Municipal  de
Planejamento, inclusive faz parte da comissão, foi uma reunião
muito construtiva.  Na sua avaliação, segundo  o comentário de
alguns empresários, Cacoal precisa cada vez mais avançar num foco
de geração de oportunidades,  de industrialização de matérias
primas, pois tem um potencial  forte de exportar  matérias pelo
Pacífico, por Manaus, e segundo os empresários é preciso traçar um
plano para o setor industrial de Cacoal, não é só comprar terrenos e
sim investir  na  reestruturação do setor.  Foi uma reunião produtiva
que trouxe  a realidade na visão dos empresários, e salienta que o
prefeito ficou sensibilizado com as questões discutidas e espera, diz
o vereador Toninho da EMATER,  que logo tenha frutos, e no
programa de asfaltamento para  dois mil e treze seja colocado  no
orçamento. Fala que visitou algumas  unidades  de saúde nesta
semana, principalmente a Unidade de Saúde Princesa Isabel, e ficou
bastante triste, pois tem dificuldades da falta de médicos em Cacoal,
e ainda nesta semana foi comunicado que houve a dispensa de uma



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
 7

médica daquela unidade, e salienta que é necessário que o prefeito
fique atento à servidores que querem tomar conta da administração.
Em aparte o vereador Antonio Masioli, diz que com o teste seletivo e
com o concurso anterior, houve falta de comunicação e ao mesmo
tempo necessitava  assinar  um contrato  e deixar  outro,  houve  mal
entendido, e foi interpretado  como fim de contrato,  mas foi tudo
devidamente esclarecido e a administração já resolveu a situação, e
a médica continua trabalhando  no município. Continuando,  o
vereador Antonio Fernandes de Assis, diz que mesmo assim fica uma
situação para  os vereadores,  as pessoas  cobram,  e pede  que seja
providenciada a questão de médicos para Unidade de Saúde Cristo
Rei, onde tem uma pediatra, Drª Vera, que faz um grande trabalho,
mas são preciso outros médicos. Fala que foi ao DER para verificar a
questão do FHITA – 2011, e pede que ofício seja enviado ao prefeito
para que seja agilizado, pois é preciso prestar contas de seiscentos
mil reais até o dia trinta  deste  mês, e pelo ‘andar da carruagem ’
parece que não vai dar para cumprir, e salienta que falta empenho
do pessoal  da prefeitura  no sentido  de resolver  esta situação, da
Linha 11 até a região da Linha 21, e ainda se corre o risco de que se
não concluir o convênio de dois mil e onze não terá convênio para
este ano, então é preciso solução para tal problema. O vereador Luiz
Carlos de Souza  Pinto,  PTB,  passa  a presidência da  sessão para  o
vereador Fernando  Minervino  de Farias,  vice-presidente  e ocupa  a
tribuna onde diz que a secretária de estado da PAZ terá dificuldades,
precisará usar o setor de comunicação do governo para transmitir às
pessoas a finalidade de sua secretaria, pois só o nome, Secretaria da
PAZ, não diz sobre a sua finalidade, e salienta que ao conversar com
a secretária Penha sobre o trabalho ficou empolgado, pois Rondônia,
Cacoal, precisa disso. E quando se depara no dia a dia com pessoas
dependentes químicas ou familiares  de dependentes,  se vê uma
impotência no sentido de ajudar, e que diz isso nenhuma
preocupação, pois na sua família têm dependentes  e sabe o
desespero da família, e que chega determinados momentos em que
não se quer nem ver a pessoa, é incrível, mas há esse sentimento.
Diz que hoje tem centros de recuperação e sabe que o percentual de
recuperação é muito pequeno,  não chega  a vinte por cento do
número de internos, e infelizmente, quando um sai da dependência,
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dez ou vinte, se tornam dependentes, e cada dia surge drogas mais
fortes, que causam dependência mais rápida e mata mais rápido, e
cita o ‘Oxy’ como  exemplo,  um momento  negro  para a juventude.
Fala que as instituições em vínculos religiosos tem ajudado, e muitas
vezes, com dificuldades  enfrentados,  não conseguem  fazer um
trabalho terapêutico acompanhado por profissionais à altura, por não
ter condições de ter esse profissional, e com certeza essa secretaria
surgiu num momento preciso. Diz que quando se fala Secretaria de
PAZ, se pensa num país ou estado que está em guerra, realmente se
está em guerra e é preciso declarar guerra a essa doença. Salienta
que se droga  fosse bom,  traficante usava, cheirava,  traficante não
usa droga, não tem filho viciado, isto porque ele é o primeiro a dizer
aos seus para não entrar nessa, que é uma ‘furada’, é um caminho
sem volta,  e traficante que cheira é traficante burro.  Espera que o
governo realmente  firme essa secretaria,  e agora que está se
discutindo o orçamento do estado,  espera  que  haja  recursos  para
fazer um trabalho  à altura  da necessidade  do estado,  pois hoje  é
praticamente impossível determinar  um número de dependentes
químicos que tem em Cacoal, e se falar em um número pode ter a
certeza que  será superado em muito as estimativas, pois  uma das
maiores dificuldades que o dependente tem é de reconhecer que ele
é dependente.  E a família só começará a perceber  ao observar  as
mudanças de hábitos, dormir direto, trocar o dia pela noite, quando
começa a sumir as coisas de dentro de casa, e muitas vezes levado
a um centro  de recuperação próximo o traficante  sabe  onde  é o
centro de recuperação, por isso importante  que  o dependente  de
Cacoal seja tratado em outra cidade, o que seria correto. Sabe das
dificuldades que a ABISAI, Nova Vida, ambas de Cacoal e Vida Nova,
de Rolim de Moura, enfrentam, e espera que esta nova secretaria de
governo dê amparo  a estas  instituições, e acredita  que  o trabalho
maior da secretaria  não será só promover  a recuperação, mas
promover dentro das escolas, uma conversa aberta com o alunado,
porque o jovem é na verdade um curioso, e às vezes entra só por
curiosidade e ainda  para  ser inserido  dentro  de um grupo.  Deseja
sucesso a Secretaria  Penha Simão dizendo  que o trabalho  será
árduo, e se ser  vereadora foi um desafio, a secretaria da PAZ será
um desafio  ainda maior,  mas sabe que a mesma não se curvará a
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dificuldades. Em seguida comenta sobre a situação do FHITA, o que
o preocupa,  pois a prestação de contas é agora  dia trinta para
assinar um novo convênio, e tem algumas coisas dentro da
administração que é preciso acelerar, é preciso mudar. Em relação a
carreadores saíram seiscentos mil reais de horas máquina e espera
que agora o produtor seja atendido quanto a seus carreadores. Fala
que agora  se entra  num período complicado  nesta  Casa,  esta é a
penúltima sessão antes do recesso,  tem vários projetos  a serem
discutidos, e partir de julho inicia-se as questões eleitorais, dia trinta
próximo é o prazo final para convenções e coligações e no dia sete
de julho  se inicia  a campanha  eleitoral  e sabe  que  os vereadores
estarão em busca  da  sua  sobrevivência política, o que  é natural e
normal, e havendo  necessidade  de se reunir  extraordinariamente
esta Casa estará à disposição e tem certeza que recursos  não
perdidos. Fala  que  é um  momento  em que  cada  esquina  se ouve
uma coisa, o namoro do PSDC com PMDB já deu casamento, daí há
pouco o namoro do PT com PTB já deu casamento, PV com PT deu
casamento, e isso é normal,  natural  e democrático, e acha  que
partido nenhum pode fechar as portas para ninguém, é um
momento de discutir e o que tem que ser colocado em discussão é a
comunidade de Cacoal.  Fala que  o seu partido,  o PTB, tem essa
qualidade de discussão, tudo que é levado ao partido é levado para
discussão, para análise, verificação e isso é importante. Espera que
no dia trinta quando chegar as convenções tudo já esteja definido e
seja decidido o melhor para a cidade de Cacoal. Logo após volta a
ocupar a presidência da sessão. O vereador  Valdomiro  Corá, PV,
pede que ofício seja enviado ao prefeito do município solicitando que
venha a esta Casa de Leis dar explicação aos vereadores, explicar à
população o que está acontecendo  com a pauta  de médicos do
hospital. Ainda diz: “Ontem várias pessoas me ‘ligou’ que não tinha
médicos para  atender  na Unidade  Mista,  e eu fico pensando,  um
município igual Cacoal, que arrecada  tanto dinheiro, só nesse
mandato do prefeito  padre  Franco,  ele conseguiu  colocar quatro
indústrias para gerar imposto para o município de Cacoal, o IPTU foi
um, colocou lá em cima, valor abusivo, para cobrar da população, o
outro foi o ITBI,  de setecentos  e noventa  e seis reais,  conseguiu
levar para  seis mil e sessenta  e oito reais,  a outra  indústria para
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arrecadar dinheiro foi a SEMTTRAN, a SEMTTRAN que vem
arrecadando dinheiro no município de Cacoal, fazendo blitz todos os
dias, hoje  mesmo  tinha blitz ali na Belo Horizonte,  para  arrecadar
dinheiro para pagar portariado e mais portariado, principalmente os
aliados do prefeito,  foi feito concurso  do município, a população
acreditou, pagou a taxa para fazer seu concurso,  e foi engavetado
dizendo que tinha erro e mais erro e a população ficou sendo
prejudicada, muitas pessoas que ‘passou’ no concurso estão até hoje
esperando. Aí o prefeito manda um projeto para criar teste seletivo
no município e a gente  vê, até senhor presidente, eu gostaria que
enviasse ofício para  o secretário de Administração, que  mandasse
para este vereador,  todos os nomes de pessoas que ‘foi’ escolhido
neste teste seletivo, que eu já estou sabendo,  até parentes  de
vereador entrou: “ – Ó vereador, eu vou colocar o seu parente aqui,
mas lá, hein, não vota no requerimento do Corazinho, não vota nada
que o vereador Corá pede.”, então eu quero, senhor presidente, que
envie ofício para o secretário de Administração mandando todos os
nomes de pessoas que foram escolhidas neste teste seletivo. É uma
falta de respeito  com  o povo  e essas coisas  nós não vamos  estar
aqui ‘alisando’ não, vamos  estar  denunciando, quem  gostar,  bem,
quem não gostar,  amém. Até hoje, senhor  presidente,  estive no
gabinete do prefeito, falando com o chefe de gabinete, pessoa mal
educada que o prefeito  colocou  lá, quando eu fui pedir  apoio para
uma senhora  que  colocou  um carrinho  para  vender  lanche  ali em
frente a Unidade Mista, essa mulher foi desacatada pelos ‘fiscal’ da
prefeitura, foi humilhada e isso eu não aceito. Amanhã eu estou na
briga, já falei para ela:  “ – Vai  lá, abre seu boteco e vende lanche
para o povo”, o vereador  Corazinho  está aqui,  para  tirar aquela
mulher de lá vai ter que  tirar  todo  mundo  que  anda errado  neste
município, principalmente o prefeito, que não tem competência, que
não tem compromisso  com a população de Cacoal, que não coloca
médicos para atender a população, mas sim coloca pessoas para ser
aliado dele, pessoa que tem compromisso com partido político, que
estão indo todos para lá: “ – Vem para cá que nós damos portaria”.
Eu  não vou admitir, senhor presidente, isto é falta de respeito com
a população de Cacoal,  que os políticos de modo em geral,  em
época de eleição, são todos bonzinhos, agora vai vir um milagre, a
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campanha começa agora  no mês que vem, aí ‘são’ todo mundo
bonzinho, agora depois que ganha,  aí a canetada  no povo, é
canetada no povo, igual eles estão canetando agora ‘é’ os donos de
oficina, aqui ó, os donos das oficinas agora estão sendo multados, o
prefeito quer  arrecadar  dinheiro  de todo mundo,  eles só não cata
dinheiro das pessoas que não tem, quem não tem, não tem jeito, ele
manda para  cima,  mas não tem como arrecadar  dinheiro,  e esse
governo do PMDB,  mais uma vez eu vou cobrar:  “Governo, não
manda a polícia em Cacoal  arrecadar  dinheiro  da população não,
seus carros estão tudo errado”, ó, as viaturas da polícia como ‘está’,
estão sendo  até guinchadas porque não tem condições de andar e
nem paga imposto as viaturas da polícia militar, aí vem aí querendo
pressionar a população, colocando a polícia ali na Rodovia do Café,
semana passada estive ali na Rodovia do Café, os moradores todos
assustados, porque  a polícia está lá. Meu  amigo,  vai na hora  de
meio-dia ou vai seis horas  da manhã, que eles só vem depois  das
oito, depois das oito, que eles enchem a barriga deles, um fala para
o outro; “Ó, pode ir lá tomar o dinheiro do povo, que está na hora
do povo vir”, quem anda com suas motos que está atrasado porque
não tem dinheiro para pagar imposto, anda bem cedinho, e não se
preocupa com  isso não, que  o Corá vai estar  te defendendo  aqui,
porque pessoas que não tem compromisso com o povo, o povo tem
que saber, ó, este ano é ano de eleição, abre o olho, não venda seu
voto, não venda seu voto por  trinta reais,  não venda seu voto por
cinquenta, vota em quem merecer, realmente você tem o direito de
chegar lá na casa daquele  vereador e cobrar dele: “Vereador,
preciso do senhor; vereadora preciso da senhora”, vote em pessoas
que tem compromisso  com a população, agora não vote em gente
que vem aqui só negociar cargo político não, não vote em gente que
quer colocar seus aliados na prefeitura, não vota. Vote em pessoas
que tem compromisso com a população. E é uma falta de
consideração o que esse prefeito faz com a população de Cacoal, o
coitado vai lá vender um lanche e não pode, mas dar um ‘furo’ nos
cofres públicos, de mais de oitocentos mil reais pode, colocar
pessoas de outros municípios pode, ateé eu estou aqui com
documento aqui,  como ficou  o ex-prefeito  de Ministro  Andreazza,
que saiu  corrido  da Justiça, onde  está ele? Até gostaria  de enviar
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ofício para esse ex-prefeito, ex-secretário de Obras, vir dar
explicação, o que aconteceu com a Secretaria de Obras do
município, que acabaram  com tudo, está tudo no toco, hoje o
agricultor precisa de uma estrada, não tem, precisa de um
carreador, não tem, precisa  de uma represa,  não tem. Onde  foi
parar a arrecadação deste  município, um município tão rico, tudo
eles inventam  para  cobrar,  se você dar  uma  tossida  lá dentro  da
prefeitura: “Ó, você tem que  pagar  uma  taxa”, tudo  eles querem
cobrar, onde  está esse dinheiro.  Eu  quero dizer  à população deste
município, o vereador Corá está a disposição de todos, quem
precisar, procura,  que  eu não sei o que  você está precisando,  eu
não sei. Quero falar também, vereador não faz milagre, que muitas
vezes o pessoal da zona rural, criticando o vereador de Cacoal, um
pouco com razão, um pouco sem razão, mas enfim, a gente entende
que ele não sabe de tudo. O vereador,  qual que é o poder  do
vereador, é fiscalizar,  é votar nos projetos,  é cobrar,  só que  nós
temos um prefeito tão ruim no município de Cacoal que nem
cobrando ele consegue ir,  colocar chefe de gabinete incompetente,
que não sabe  de seu compromisso  com o vereador,  ficar  falando
que vereador  está denunciando: “O vereador  Corá é o primeiro  a
denunciar”, eu denuncio  mesmo,  quem  errar  comigo  eu chego  o
chicote nele,  porque se eu errar também pode chegar no vereador
Corá, é aliado do PT, é aliado do governo,  até eu estava  olhando
esta revista aqui,  da ‘Veja’, “O mensalão ele pode  se dar bem”,
pessoa mete a mão no cofre público, faz o que quer e ele pode se
dar bem, agora o coitado do agricultor que vem lá do sítio, porque
está com o imposto  atrasado  tem que ficar correndo  da polícia,
senão a polícia prende e leva para fazer leilão para tomar o dinheiro
do povo, o agricultor que vem até o hospital para ser consultado ou
porque o seu filho está doente, não tem médico. Até queria, senhor
presidente, convocar  a V. Exª e todos os vereadores  desta  Casa,
gente, vamos ter um pouco de consciência, reunir com o prefeito e
ver o que  ele pode  fazer,  Cezar  Castro,  sobre  a saúde, ou então
falar: “Gente, faliu, faliu, eu não vou poder fazer mais nada”,  para
quando a população chegar,  já estar sabendo:  “Ó, não vão na
Unidade Mista  que  não tem  médico, não vão também no Materno
Infantil que  não tem médico”, que daí a população sabe o que vai
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fazer, mas do jeito que está. Ontem a vereadora me ligou a meia-
noite, vereadora Uriety, convidando para ‘mim’ ir junto com ela lá no
hospital, que não tinha médico, fui na hora, mas é difícil, você
chegar lá e não ter  médico para atender o povo.  Agora, nós como
vereadores desta Casa, nós temos que tomar uma posição, tem que
punir, tem que punir, porque a população não pode pagar por isso
não, o povo não pode pagar uma coisa, que está pagando imposto
para o município, o município está arrecadando  dinheiro,  remédio
está estragando, médico ‘estão’ fazendo o que quer, trabalham o dia
que quer, trabalham  o dia que não quer, e o município está
pagando, e o senhor sabe disso,  senhor presidente, o senhor sabe
disso, então eu quero convocar a V. Exª, convidar todos os
vereadores para  ‘nós’ dar uma  resposta  para  o povo.  Porque  eu,
sinceramente, senhor presidente, eu sinceramente, eu tenho
vergonha hoje de sair na cidade  pedindo  voto para a próxima
eleição, mas eu  quero  dizer  para o povo de Cacoal,  a culpa não é
minha, a culpa é do prefeito do município de Cacoal,  a culpa é do
governador do estado, e a culpa é da presidência da República, é só
analisar, este povo está no poder,  ‘é’ eles que arrecada o dinheiro,
se ele não faz é porque  não quer,  se ele não faz é porque  o
mensalão, o mensalão não deixa, não deixa, todo o dinheiro que é
arrecadado no Brasil o mensalão leva embora.” O vereador Euzébio
Scherrer Brizon, PPS, pede que o secretário de Obras faça tapa
buracos na Rua Carlos Scherrer, bairro Brizon, que está em péssimas
condições, e ainda fazer troca de lâmpadas dos postes nesta mesma
rua. Comenta  sobre sua indicação que pede o patrolamento  no
bairro Village do Sol II, a pedido de moradores, sabe que será feito
asfalto neste  bairro,  mas enquanto não sai o asfalto que se faça o
patrolamento das ruas do bairro; e ainda comenta sobre sua
indicação que pede o recapeamento  asfáltico da Avenida das
Mangueiras, no bairro  Vista Alegre,  a pedido  de comerciantes  do
local; e ainda sobre sua indicação que pede a recuperação de ponte
na Linha 12, no sentido Rodovia do Café indo para a Linha ‘E’, a oito
quilômetros aproximadamente, bem como o patrolamento da Linha
12. Pede  que  ofício seja enviado  para  o diretor  do DER,  para que
leve na Linha ‘E’, distrito do Riozinho, duas caçambas de terra para
que os moradores  possam  fazer um quebra  molas, e que já foi
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conseguido junto à SEMTTRAN,  quatro  placas  indicativas,  mas é
preciso da terra. Diz que ontem foi o Dia do Evangélico, quando foi
realizado um trabalho muito bonito na praça pela Igreja Assembléia
de Deus, com vários atendimentos à população de Cacoal. Fala que
no sábado foi inaugurada  a praça da CEPLAC, construída com
recursos desta Casa e quer  parabenizar  todos os vereadores  por
essa economia.  Em  aparte  o vereador  Antonio  Fernandes de Assis
diz que a praça da CEPLAC ficou muito bonita, área de lazer, e que
também a praça do bairro Brizon está ficando muito bonita, e Cacoal
precisa de mais espaços de lazer para  a população, dando  mais
qualidade de vida. Continuando,  o vereador  Euzébio Brizon, em
relação a praça do bairro Brizon, diz que a construtora  está
trabalhando a todo vapor no sentido de entregar a praça pronta até
o dia trinta para os moradores do bairro Brizon e bairros vizinhos. O
vereador Fernando  Minervino  de Farias, PTB, parabeniza  a ex-
vereadora e atual secretária de estado da PAZ, Penha Simão e que a
mesma tenha sucesso em sua nova jornada de trabalho.
Cumprimenta o vereador Celso Adame que retorna a esta Casa e dá-
lhe as boas vindas. Pede que ofício seja enviado ao prefeito Franco
agradecendo por ter atendido  indicação sua  de dois mil e dez em
relação a inauguração da praça da CEPLAC,  a qual  atende  vários
bairros, e ainda agradecer a esta Casa que economizou e destinou
recursos para  construção da  mesma.  Diz que o asfalto da Avenida
Espírito Santo será feito atendendo a comunidade. Comenta sobre o
Dia do Evangélico, e cita que  a data  é fruto  de projeto  de lei do
deputado Maurão de Carvalho, ficando o dia dezoito de junho como
Dia do Evangélico, e pede  que ofícios seja enviado  ao deputado
estadual Maurão de Carvalho, ao presidente da Ordem dos Pastores
de Cacoal parabenizando  por isso. E que ofícios sejam enviados
parabenizando ao pastor  presidente  da CEMADERON,  e ao pastor
Olívio, coordenador  do evento,  pois realizado  mais uma  etapa  do
projeto Ágape atendendo  aproximadamente  duas  mil pessoas  em
suas necessidades básicas. Comenta sobre o povo evangélico, que a
cada dia busca aplicar a sua cultura nos estados e municípios, e que
no Brasil o número de evangélicos chega a vinte e um por cento da
população, segundo  estatísticas do IBGE,  e o estado  de Rondônia
está em segundo  lugar  em número de evangélicos, só perdendo
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para o estado do Acre. Diz que não se pode esquecer que através de
missionários e ministros  da Palavra  de Deus,  em todo o mundo,
pessoas, como ele, vereador  Fernando,  estavam  condenados  a ir
para o inferno,  e foi resgatado  pelo Evangelho,  pela Palavra  de
Deus. Diz que as pessoas somente estão aqui hoje porque realmente
Deus existe, e enviou seu Filho que morreu na cruz do calvário pelos
pecadores, assim se deve ao Senhor toda honra e toda glória. Fala
que muitos  missionários pregaram  o Evangelho  pelo Brasil e pelo
mundo, e perderam  suas vidas fazendo  este trabalho,  em alguns
países os missionários deram sua vida pelo Evangelho. Assim todos
que levam a Palavra  de Deus  devem  ser parabenizados.  Diz que
Deus enviou seu Filho a terra para cumprir  uma missão e se
prontificou a morrer  pelos homens.  Diz ainda  sobre  versículos da
Bíblia, e que Deus possa continuar a abençoar a cidade de Cacoal,
pois Jesus é a única saída para o homem, e não se pode esquecer o
lado espiritual. Diz que os vereadores devem fazer a diferença neste
parlamento e o povo de Cacoal venha reconhecer,  e já reconhece,
que existe somente  um único e verdadeiro  Deus, Nosso Senhor
Jesus Cristo. A vereadora Uriety do Prado Dorofê, PMDB, parabeniza
a ex-vereadora Penha Simão, Secretária de Estada da Promoção da
Paz, e que a recíproca é verdadeira, e que irá torcer muito por essa
nova etapa de sua vida e coloca-se à disposição para ajudar no que
for preciso.  Fala que ontem estava passando na Funerária Paraíso,
tinha bastante gente, foi verificar, e as pessoas estavam
preocupadas, pois tinha  um menino  de aproximadamente  vinte e
dois anos, que tinha  sido executado  e não se sabia  quem  era a
família. Era um menino bonito, novo, e do lado de fora perguntaram
se a vereadora Penha estava se despedindo e para onde a mesma
ia, e respondeu  que  ia para  a Secretaria  da  PAZ,  para  evitar  esse
tipo de coisa que tinha ocorrido com o rapaz, e hoje descobriu que o
motivo da morte tinha sido devido a droga.  Fala que sabe da
competência da secretária Penha  Simão e se coloca  à disposição
para ajudar.  Fala que uma das escolhas  que parabenizou,  foi o
prefeito ter escolhido como chefe de gabinete o Sr. Adriano, e desde
que o mesmo  saiu desta Casa, falou que faria falta aqui, porque é
uma pessoa ética e respeita as pessoas, e o chefe de gabinete tem o
respeito e admiração dela, vereadora Uriety. Com relação ao
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discurso do vereador Corá, o qual diz de políticos, sempre frisando o
PMDB e PT. E ainda a vereadora Uriety fala: “E eu gostaria de dizer
que todo partido tem o político, tem a pessoa, que presta e o que
não presta, isso não é só em partido político, é em todas as
repartições, tem as pessoas  que prestam  e que não prestam.  E
também, seguindo adiante, eu fui procurar saber aqui, das viaturas
que tem documentos  vencidos,  são viaturas  locadas  pela Polícia
Militar, e imediatamente quando são descobertos que os
documentos estão vencidos ou coisa parecida elas são recolhidas até
o quartel, e amanhã, eu até gostaria de convidar minha
companheira, Lourdes Kemper,  para a gente verificar essa situação
de perto,  vereadora  Lourdes,  para  nós irmos  até o quartel  para  a
gente verificar  essa situação.” Em aparte  a vereadora  Lourdes  diz
que os veículos que são de propriedade do governo do estado estão
todos regularizados,  as empresas  que locam carros para vários
órgãos, inclusive para a polícia militar que não estão com a
documentação em dia são recolhidos e os contratos são suspensos
ou regularizam  a situação, procedimento  correto.  Continuando,  a
vereadora Uriety Dorofê diz que deve se procurar saber para depois
comentar, e tem certeza  que  na segunda-feira  próxima dará uma
resposta a população de Cacoal em relação a estas viaturas.  A
vereadora Maria de Lourdes Kemper do Prado, PMDB, diz que está
triste, mas feliz pelo  fato da vereadora Penha Simão ser  secretária
de Estado  da Promoção Social e tem certeza  que o governador
Confúcio Moura  não poderia  ter feito escolha  melhor.  Diz que  em
relação a esta secretaria da PAZ só mesmo quem não sabe, não tem
conhecimento, para não valorizar, pois o governador Confúcio Moura
está investindo no ser humano,  resgatar  o ser humano,  e salienta
que obras  são importantes,  mas  primeiro  é preciso  investir  no ser
humano, investir no potencial,  pois são centenas,  milhares de
pessoas, que estão destruindo  suas vidas, destruindo  famílias,
colocando em risco  a segurança, já que quem está no mundo das
drogas se aventura a tudo e as demais pessoas, cidadãos de bem,
correm o risco, porque a droga, e sabe, já que é fumante, sabe das
dificuldades, e tem drogas, em que as pessoas se desesperam e tem
a capacidade  de matar  seu ente querido  para  conseguir  a droga.
Fala que hoje tem centenas de pessoas que estão neste mundo e é
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preciso tentar  resgatar  estas pessoas,  investir  nestas  pessoas,  em
vez de investir em presídio, porque um presidiário custa muito mais
que fazer  investimentos na área social  e na educação. Fala que as
pequenas coisas é que  fazem  a diferença e que  além de criar a
secretaria da PAZ está o governo  fazendo  investimentos  no Plano
Futuro para valorizar e fazer com que as pessoas tenham
oportunidade, criando o Banco do Povo, investindo em agroindústria,
agricultura familiar,  terra  produtiva,  ações reorganizando  hospitais
para que tenham atendimento  decente, e em Porto Velho os
hospitais estão sendo  reformados,  pois há dezenas  de anos não
foram feitos  estes  serviços, inclusive disse  ao governador  Confúcio
de que  o mesmo  peca  pelo fato de não divulgar  estes atos,  está
fazendo obras, mas não faz o marketing, e salienta que a secretária
Penha pode contar com seu apoio, será um grande desafio, mas tem
certeza que a mesma terá sucesso nesta secretaria. Fala que a Bíblia
ensina o caminho a seguir, não se leva a nada, então porque a falta
de respeito que se tem para com as pessoas, a coisa negativa, e que
mesmo sem saber  se é realidade  ficam  atacando  e fica triste por
isso, e salienta  que  também já disse para  o padre  Franco  que  o
mesmo tem pecado também em relação ao marketing, pois se anda
no município e se vê inúmeras obras sendo realizadas, como a rede
de água, um grande desafio vencido,  e que quando vê as pessoas
falarem que o prefeito é incompetente, lembra que quem conseguiu
organizar as primeiras associações rurais, com máquinas de café, de
arroz, trouxe a Escola Família Agrícola, trouxe o Centro de Formação
Padre Fiovo Camaioni, sensibilizou a comunidade para construção do
Hospital São Daniel Comboni. Fala que as pessoas se esquecem de
uma bela história construída, foi inaugurada  a praça da CEPLAC,
onde foi homenageado  o Sr. Celso Klippel, tem projeto para
homenagear o Sr. Expedito Macedo, na creche do Village do Sol, e
ninguém pode negar a contribuição destas pessoas à este município,
bem como de centenas de outras pessoas. Diz que o padre Franco
viaja, mas em busca  de recursos  para  fazer  este monte  de obras
com recursos  federais,  uma luta para conseguir isso, e o resultado
está aí, como o esgotamento  sanitário, que  fará com que  Cacoal
tenha cem por cento de esgotamento sanitário, que dará qualidade
de vida e valorização do ser humano. Diz que esta semana saíram as
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horas-máquina da prefeitura, e espera que já na próxima semana as
máquinas estejam trabalhando  para atender  os agricultores  em
relação a recuperar  carreadores.  Diz ao pessoal  da Linha  07 que
conversou com o governador,  com  o Sr.  Lucio  Mosquini,  do DER,
para que assuma a responsabilidade  sobre a Linha 07, e
conversando ainda com o Sr.  Paulo Aquino,  do DER de Cacoal,  no
próximo mês a Linha 07 será recuperada,  e irá fazer parte do
projeto ‘Estradão’ do governo do estado, uma colaboração do
governo para  com  o prefeito  padre  Franco.  Em  aparte  o vereador
Antonio Masioli  diz que em relação aos carreadores rurais ainda do
prefeito a Porto Velho  foi para  assinar  convênio com  o FHITA  e a
partir de então fica legal, e poderá haver recursos para recuperação
de carreadores através do FHITA também. Continuando, a
vereadora Lourdes  Kemper  diz que  foi prorrogado  em relação ao
FHITA, e há mais um período, e amanhã estará pessoalmente com o
secretário de Obras,  buscando  auxiliar.  Fala  que  tem  o projeto  da
baixa de  bens  hoje,  e entende que tem que tirar as coisas velhas,
fazer uma limpeza,  uma faxina. Solicita a recuperação da Linha 02
onde haverá festa. Indica que seja feito levantamento em relação a
muitas famílias que não estão incluídas na Minha Casa Minha Vida,
que haja recadastramento, pois tem pessoas que saíram da condição
e outras se enquadraram, assim que seja  feita uma atualização no
cadastro. O vereador Antonio Masioli, PT, diz que na semana
passada falava da necessidade de debates, projetos, nesta Casa que
visem avançar o município. Deseja boas ao vereador Celso Adame.
Agradece aos trabalhos de comissões,os bons debates no Plenário, e
salienta que é nos bastidores  que o projeto de lei é analisado,
revisado, o que é importante e agradece a vereadora Penha também
por esse trabalho. Diz que muitas vezes as pessoas não se dão conta
de que são dependentes,  e gente  para  cuidar  de gente  é muito
difícil, é complicado, e chega às vezes, ao limite da impaciência e as
brigas acontecem,  assim acha  que a escola da vereadora  Penha
Simão para assumir  a secretaria  de Estado  da Paz foi acertada,
principalmente até o final do ano, quando não tem orçamento para a
secretaria, mas tem certeza que a equipe que estará com a mesma
terá um olhar  especial  para  cuidar  dos mais necessitados.  Deseja
sucesso a ex-vereadora  Penha Simão em seu novo trabalho  e
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agradece pela  convivência e trabalho  nesta  Casa,  com  a qual  tem
uma sintonia  muito grande  em relação aos trabalhos  legislativos.
Informa que houve a posse do novo secretário municipal de Saúde,
o Sr. Ismael Moreira, e com certeza levará alguns dias para fazer as
alterações que  talvez tenha  necessidade  e colocar  as equipes  em
funcionamento. Diz ainda que tem a questão de contratos de
médicos, contratos que venceram, contratos que estão sendo
renovados, documentação, e na segunda-feira,  houve o caso de
uma médica que ficou doente, foi a Espigão do Oeste, não
conseguiu voltar e aí houve uma falha no Platão diurno da Unidade
Mista, e nesta  hora  tem se que  respeitar  o cidadão, pois médico
também fica doente, e sabe como é difícil convocar outro
profissional que não estava na escala e não dispõe a cobrir a falta já
que tinha  assumido  outro  compromisso,  e isso gerou  transtornos,
mas espera  que  a questão seja logo  regularizada. Com relação ao
vereador Corá diz que a praça da CEPLAC foi efetivamente
inaugurada e pena  que o mesmo não tenha  estado presente,  e
agora as lâmpadas permanecerão acesas e a população ficou
satisfeita, é preciso complementar,  com banheiro  e dando  mais
conforto para os usuários. Diz que recebeu  o Ofício n° 395 do
Gabinete do Prefeito relatando uma série de questões pelo Chefe de
Gabinete, Sr. José Adriano,  e diz ao mesmo que conhece  seu
trabalho, pois  esteve  em sua assessoria por  muito tempo, conhece
sua maneira de lidar com as questões públicas e o que foi relatado é
digno de buscar  a legalidade,  pois as trombadas  que se dá na
administração pública, às vezes, apenas na Justiça que se esclarece
e repara  danos.  Fala que o vereador  Corá novamente  o deixou
confuso com relação a seu pronunciamento, pois no mesmo instante
em que fala que o município arrecada demais para pagar
portariados, reclama  que o município não tem dinheiro,  não tem
arrecadação, e quer fazer brincadeira  em relação a isso, pois o
município precisa arrecadar para poder viver, não recebe
subvenções governamentais para questões de ordem
administrativas, e o vereador Corá tem que definir, ou tem dinheiro
ou não tem dinheiro, e acha o vereador Masioli, que não tem, pois
está buscando  dinheiro fora para os projetos, mas dentro do
ordenamento municipal  tem que haver arrecadação. Diz que o
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município através dos gestores faz uma busca constante para fazer
valer os projetos em andamento.  Deixa novamente  seu apoio a
secretária de estado Penha Simão em relação a seu novo trabalho. O
vereador Paulo Cezar Pupo Castro, PV, lamenta o fato ocorrido com
o Chefe de Gabinete, Sr. José Adriano, fato comunicado a esta Casa,
e acredita na competência do mesmo, sendo que todas as vezes que
lá chegou  foi bem  recebido  pelo  Sr.  Adriano  e todos  do gabinete.
Parabeniza a ex-vereador Penha Simão, grande amiga e
companheira nesta Casa, e pelo que a conhece  acredita  que o
governador fez uma boa escolha, e fica feliz que a mesma à frente
de uma secretaria  de tanto valia vai ter uma pessoa com tanta
competência. Fala que no Plenário tem um casal que é exemplo de
vida, a Dª Dalvina e Sr.  Manoel,  pessoas  maravilhosos,  pois Deus
colocou na  vida  deles,  duas  pessoas  especiais,  que  foram tratadas
muito bem,  e ainda  mais, depois  Deus  colocou  mais uma  pessoa
especial, pois quando compraram uma casa no bairro Village do Sol,
os proprietários foram embora  e na casa ficou uma jovem com
problema de deficiência auditiva e muda, mas esta pessoa lhe trouxe
uma grande  alegria,  que logo engravidou  e hoje está a menina,
junto com os mesmo, que é criada como filha. Fala que o
infelizmente o CAPS continua sem remédios, pessoas que vão todos
os dias, há mais de vinte, em busca  de remédios, e a falta de
medicamentos é contínua, espera  que  o novo  secretário de  Saúde
procure solucionar este  problema, esta necessidade do CAPS. Pede
que ofício seja enviado  para  a secretaria  de Obras  solicitando que
seja aberta a Rua dos Pioneiro com a a Rua Ademir Bento da Silva,
bairro Floresta onde está servindo simplesmente de esconderijo  de
marginais e usuários de entorpecentes,  deixando  os moradores  da
localidade amedrontados.  Parabeniza  pela inauguração da praça
municipal Celso Reinaldo  Klippel, uma bela obra, que a cidade
realmente precisa,  e que esta Casa muito bem investiu nesta obra,
quase cento e cinquenta  mil reais. Parabeniza  a Srª Socorro,  da
Junta Militar, que hoje mais uma provou sua competência, pois mais
de trezentos  e cinquenta  jovens  foram  receber  a sua reservista  e
pede que ofício seja enviado a mesma parabenizando por este belo
trabalho que vem realizando neste município. Parabeniza a FACIMED
pela bela  festa,  ‘Arraiá da  FACIMED ’, realizada na  Unidade I neste
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final de semana. Parabeniza o Sr. Romeu pela realização do torneio
da imprensa  de futebol ‘society’ realizado em sua chácara, no
domingo, e como presidente da Associação Cacoalense de Imprensa
de Cacoal parabeniza e que o mesmo promova mais eventos desta
envergadura. Registra acidente ocorrido nas proximidades do bairro
São Marcos,  e o motivo do acidente,  que teve duas  moto, uma
carroça, e quatro vítimas, foi a falta de iluminação, assim pede que a
secretaria de Obras  coloque  iluminação pública na entrada  ou na
frente do bairro  São Marcos,  onde  tem  um intenso  movimento,  já
que há mais de duzentas casas construídas naquele bairro. Pede que
ofício seja enviado para a secretaria de Obras solicitando a reforma
ou construção de uma nova ponte na Rua ‘S’, bairro Village do Sol,
pois a atual está em péssimo estado. Ordem  do Dia. Todos os
vereadores estão presentes.  O Requerimento  n° 40/12-CMC de
autoria do vereador Antonio Fernandes de Assis, é retirado de pauta
a pedido  do proponente,  o que  é acatado pela  Mesa  Diretiva.  Em
seguida o Requerimento  n° 41/12-CMC  , de autoria  do vereador
Valdomiro Corá:  “O vereador  acima  mencionado,  no uso de suas
atribuições lhe  são conferidas  por  lei, solicita  de Vossa  Excelência,
depois de ouvido do plenário, Que seja REQUERIDO  do Prefeito
Municipal de Cacoal, no prazo legal, seja enviada todas as
autorizações ou documento que o valha, relativo ao arbitramento da
remuneração das comissões que vão de 1 a 6 vezes  o vencimento
dos componentes  da comissão, que foi emitido nos termos do art.
81 caput da Lei 2.735/PMC/2012.  N. Termos,   P.  Deferimento.
Palácio Catarino  Cardoso dos Santos,  11 de junho  de 2012.”, é
colocado em discussão e logo após em votação e rejeitado, obtendo
06 (seis) votos contra, dos vereadores  Antonio Masioli, Euzébio
Scherrer Brizon, Maria de Lourdes Kemper do Prado, Uriety do Prado
Dorofê, Celso Adame  e Antonio  Fernandes  de Assis, e 03 (três)
votos a favor,  dos vereadores  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  Fernando
Minervino de Farias e Valdomiro Corá.  A seguir é o Requerimento n°
42/12-CMC, de autoria do vereador Valdomiro Corá: “Excelentíssimo
Senhor Presidente  da  Câmara Municipal de Cacoal/RO.  O vereador
acima mencionado,  no uso de suas atribuições lhe são conferidas
por lei, solicita de  Vossa  Excelência, depois  de  ouvido  do plenário,
Que seja REQUERIDO  do Prefeito Municipal  de Cacoal,  no prazo



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médici, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
22

legal, seja enviada todas as portarias de nomeação e exoneração de
todos os ex e atuais Secretários Municipais, bem como dos Diretores
Gerais das Autarquias  Municipais.  N. Termos, P.  Deferimento.
Palácio Catarino Cardoso dos Santos,  11 de junho de 2012.” é
colocado em discussão e logo após em votação e rejeitado, obtendo
06 (seis) votos contra, dos vereadores  Antonio Masioli, Euzébio
Scherrer Brizon, Maria de Lourdes Kemper do Prado, Uriety do Prado
Dorofê, Celso Adame  e Antonio  Fernandes  de Assis, e 03 (três)
votos a favor,  dos vereadores  Paulo  Cezar  Pupo  Castro,  Fernando
Minervino de Farias e Valdomiro  Corá. Ainda  o Requerimento  n°
43/12-CMC do vereador Valdomiro Corá: “O vereador acima
mencionado, no uso de suas atribuições que lhe são conferidas por
lei, solicita de Vossa Excelência, depois de ouvido do plenário, Que
seja REQUERIDO  do Prefeito  Municipal  de Cacoal,  no prazo  legal,
cópias integrais  de todos os processos  de diárias, à exceção dos
processos n. 5031/11, 5885/11, 5089/11, 5967/11 e 609/11, folhas
de ponto, relatório da tesouraria  mediante  sistema de todos os
pagamentos feitos para funcionário Arnaldo Esteves dos Reis a título
de diárias e comprovantes de pagamentos, isto é, comprovantes de
depósitos ou transferências, bem como cópias de cheques emitidos.
N. Termos, P. Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 11
de junho de 2012.”, é colocado  em discussão e logo após em
votação e rejeitado, obtendo 05 (cinco) votos contra, dos
vereadores Antonio Masioli, Euzébio Scherrer Brizon, Maria de
Lourdes Kemper  do Prado,  Celso Adame  e Antonio  Fernandes  de
Assis, e 04 (quatro) votos a favor, dos vereadores Paulo Cezar Pupo
Castro, Uriety do Prado Dorofê, Fernando  Minervino  de Farias e
Valdomiro Corá. Também o Requerimento n° 44/12-CMC, de autoria
do vereador Valdomiro Corá: “O vereador acima mencionado, no uso
de suas atribuições que lhe são conferidas por lei, solicita de Vossa
Excelência, depois de ouvido do plenário, Que seja REQUERIDO do
Prefeito Municipal  de Cacoal,  no prazo legal, cópias integrais  de
todos os seus processos  de diárias, à exceção dos processos  n.
5254/11, 5696/11,  5255/11,  5312/11,  5884/11,  5885/11,  6067/11,
6164/11, 203/12, 204/12, 205/12, 470/12, 611/12, 736/12,
1304/12, 1357/12, 1274/12, 1788/12 e 1936/12, relatório da
tesouraria mediante  sistema  de todos os pagamentos  recebidos  a
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título de diárias e comprovantes de pagamentos, isto é,
comprovantes de depósitos ou transferências, bem como cópias de
cheques emitidos. N. Termos, P. Deferimento.  Palácio Catarino
Cardoso dos Santos, 11 de junho de 2012”, é colocado em discussão
e logo após em votação e rejeitado, obtendo 06 (seis) votos contra,
dos vereadores  Antonio  Masioli,  Euzébio Scherrer  Brizon,  Maria  de
Lourdes Kemper  do Prado, Uriety do Prado Dorofê, Celso Adame e
Antonio Fernandes  de Assis, e 03 (três) votos a favor, dos
vereadores Paulo Cezar Pupo Castro, Fernando Minervino de Farias e
Valdomiro Corá. Continuando,  o Requerimento  n° 45/12-CMC,  de
autoria do vereador Valdomiro Corá: “O vereador acima
mencionado, no uso de suas atribuições que lhe são conferidas por
lei, solicita de Vossa Excelência, depois de ouvido do plenário, Que
seja REQUERIDO  do Prefeito  Municipal  de Cacoal,  no prazo  legal,
cópias de todos os processos  de registro  de preço de passagens
aéreas e terrestres  de 2010, 2011 e 2012 em sua integralidade,
devidamente acompanhados de possíveis aditivos ao processo, bem
como cópia de todos os empenhos  de passagens  e entregas  de
passagens. N. Termos, P. Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos
Santos, 11 de junho de 2012.”, é colocado em discussão e logo após
em votação e rejeitado, obtendo 06 (seis) votos contra, dos
vereadores Antonio Masioli, Euzébio Scherrer Brizon, Maria de
Lourdes Kemper  do Prado, Uriety do Prado Dorofê, Celso Adame e
Antonio Fernandes  de Assis, e 03 (três) votos a favor, dos
vereadores Paulo Cezar Pupo Castro, Fernando Minervino de Farias e
Valdomiro Corá. A seguir é o Requerimento  n° 46/12-CMC,  de
autoria do vereador Valdomiro Corá: “O vereador acima
mencionado, no uso de suas atribuições lhe são conferidas por  lei,
solicita de Vossa Excelência, depois de ouvido do plenário, Que seja
REQUERIDO do Prefeito  Municipal de  Cacoal,  no prazo legal,  envie
cópia de todas as contas de telefone dos anos de 2011 e 2012. N.
Termos, P. Deferimento. Palácio Catarino Cardoso dos Santos, 11 de
junho de 2012.”,  colocado em discussão e logo após em votação e
rejeitado, obtendo 05 (cinco) votos contra, dos vereadores Antonio
Masioli, Uriety  do Prado Dorofê, Euzébio Scherrer  Brizon,  Maria de
Lourdes Kemper  do Prado, e Antonio Fernandes  de Assis, e 04
(quatro) votos a favor,  dos vereadores  Paulo Cezar Pupo  Castro,
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Celso Adame,  Fernando  Minervino  de Farias  e Valdomiro  Corá. E
ainda o Requerimento  n° 47/12-CMC, de autoria do vereador
Valdomiro Corá: “O vereador  acima  mencionado,  no uso de suas
atribuições lhe  são conferidas  por  lei, solicita  de Vossa  Excelência,
depois de ouvido do plenário, Que seja REQUERIDO  do Prefeito
Municipal de Cacoal, no prazo legal, seja enviada todas as portarias
de nomeação e exoneração de todos os ex e atual Procurador-Geral
do Município, bem como do Sub-Procurador. ”, é colocado em
discussão e logo  após em votação e rejeitado,  obtendo 05 (cinco)
votos contra, dos vereadores  Antonio Masioli, Euzébio Scherrer
Brizon, Maria de Lourdes Kemper do Prado, Celso Adame e Antonio
Fernandes de Assis, e 04 (quatro)  votos a favor,  dos vereadores
Paulo Cezar Pupo Castro, Uriety do Prado Dorofê, Fernando
Minervino de Farias e Valdomiro Corá. Em seguida é o Requerimento
n° 48/12-CMC,  de  autoria do vereador  Luiz  Carlos  de  Souza Pinto,
que de acordo  com os Artigos 120, § 2° e 124, do Regimento
Interno desta  Casa de Leis, requer  que  seja posto em votação o
presente requerimento  de Urgência Simples, para inclusão e
deliberação dos Projetos  de  Leis n°s 79/12,  86/12,  e 87/12,  todos
de autoria do Poder  Executivo  Municipal, é colocado em votação e
aprovado, obtendo 08 (oito) votos a favor e 01 (um) voto contra, do
vereador Valdomiro Corá. A vereadora Maria de Lourdes Kemper do
Prado em Questão de Ordem  requer  que  sejam  lidos somente  as
súmulas e pareceres dos projetos de leis, haja vista que os mesmos
já foram amplamente discutidos nas Comissões Permanentes, o que
colocado à disposição do Plenário foi aprovado  obtendo  08 (oito)
votos a favor  e 01 (um) voto contra, do vereador  Valdomiro Corá.
Assim o Projeto  de Lei n° 79/12 – “Dispõe sobre  a baixa de  bens
móveis inservíveis e dá outras providências”, é colocado em pauta.
O Parecer Conjunto  das Comissões Permanentes  de Legislação,
Justiça e redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças
e Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após
em votação e aprovado, obtendo 08 (oito) votos a favor e 01 (um)
voto contra, do vereador Valdomiro Corá. O Projeto de Lei n° 79/12
é colocado em discussão e logo após em votação e aprovado
obtendo 08 (oito) votos a favor e 01 (um) voto contra, do vereador
Valdomiro Corá. Em seguida o Projeto de Lei n° 86/12 – “Aprova o
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projeto de regularização fundiária do loteamento Madeireira
Noroeste e dá outras providências”, é colocado em pauta. O Parecer
Conjunto das Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e
Redação Final; de Obras e Serviços Públicos; e de Finanças e
Orçamento, favorável, é lido, colocado em discussão e logo após em
votação e aprovado por  unanimidade. O Projeto de Lei n° 86/12 é
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida é o Projeto de Lei n° 87/12 – “Altera a Lei
n° 2878/PMC/2011  – Institui  a gratificação de servidores  médicos
ocupantes do quadro efetivo e temporário do município de Cacoal e
dá outras providências”, é colocado  em pauta. O Parecer  Conjunto
das Comissões Permanentes de Legislação, Justiça e Redação Final;
de Educação, Saúde e Assistência Social; e de Finanças e
Orçamento, favorável, porém apresenta Proposta de Emenda, é lido,
colocado em discussão e logo após em votação e aprovado  por
unanimidade. O Projeto de Lei n° 87/12, com emenda já aprovada,
é colocado  em discussão e logo  após em votação e aprovado  por
unanimidade. Em seguida  o Sr. Presidente  Luiz Carlos de Souza
Pinto logo após verificar nada mais haver a deliberar na Ordem do
Dia, declara encerrada esta sessão às 21h21min mandando que se
lavrasse esta ata, que vai, após lida e discutida,  assinada  pelos
membros da Mesa
Diretiva./////////////////////////////////////////////////////////////////////

Luiz Carlos de Souza Pinto –    Presidente       __________________

Paulo Cezar Pupo Castro    –   1° Secretário    _________________

Uriety Prado Dorofê           -    2ª Secretária   __________________
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